

Primeras Planas Locales

Barren a Policía: trasladan a 39



Treinta y nueve elementos de la Policía Municipal de Acuña fueron trasladados ayer por la tarde a Saltillo, en calidad de presentados, para declarar sobre el homicidio de José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex líder nacional del PRI y ex Gobernador de Coahuila, Humberto Moreira. El operativo, coordinado por la Procuraduría de Justicia estatal, también servirá para someter a los agentes a pruebas de control de confianza, de polígrafo y toxicológico. Pese a que la Administración de Acuña informó oficialmente anoche que se trataba de 41 policías, un comunicado de la Procuraduría de Coahuila señaló que eran 39. "Los policías) laboraban en la Delegación Fundadores, sector donde se ubica el lugar donde fue encontrado el cuerpo de la víctima (el miércoles por la noche)", dice el texto de la dependencia.

[Ver nota completa](#)

Retraso en juicios laborales: CROC

EL OCCIDENTAL

Más de 40 mil juicios laborales individuales se encuentran hoy en la Junta de Conciliación y Arbitraje de Jalisco, que si se resolvieran hoy dejarían a la mayoría de los patrones insolventes. Es por eso, explicó el líder de la CROC Jalisco, Alfredo Barba Hernández, que se insistió en disminuir a un año el pago de los llamados salarios caídos y relevar la carga de responsabilidad a los tribunales laborales, donde abunda la ineficacia y la lentitud. En entrevista exclusiva con EL OCCIDENTAL, el líder sindical dio a conocer que cuando se les dio participación a los trabajadores para opinar en cuanto a la reforma, "los empresarios querían que sólo fueran seis meses..."

[Ver nota completa](#)

Por mentir, cesan a 11 policías

EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

La administración 2010-2012 que estuvo al frente de la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara llegó a su fin con 11 elementos tapatíos cesados que presentaron incapacidades médicas falsas o alteradas. Éste, es el saldo que dejó la estrategia aplicada hacia el interior de la corporación para abatir el elevado ausentismo que sigue enfrentando, aún hoy, a través de estos certificados del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS). Cada caso irregular estuvo acompañado de una denuncia penal y su notificación a la Coordinación de Investigación y Asuntos de Defraudación del IMSS. Ahora, dispone de mecanismos de control para la verificación sistemática de la autenticidad de las incapacidades médicas de los oficiales, los cuales, pese a ello, dejaron de asistir 132 mil 463 días a lo largo de dicho periodo de Gobierno...

[Ver nota completa](#)

El 80% de los delitos en Jalisco no se denuncian, afirma el CIDAC



De cada 10 delitos que se cometen en Jalisco, ocho no son denunciados y mucho tiene que ver con la percepción de los ciudadanos hacia el desempeño institucional de las dependencias responsables de la seguridad pública en la entidad. Según indicadores de 2011 del Centro de Investigación para el Desarrollo AC (CIDAC), Jalisco está por encima del promedio nacional de delitos que no se denuncian ante las autoridades. Mientras que en México la media es del 83.3%, en el estado, el porcentaje es ligeramente mayor, del 84.10%, lo que le ubica en el lugar 15 de las entidades federativas, apenas por debajo de Michoacán, Estado de México, Oaxaca, Distrito Federal y Nuevo León, entre otras.

[Ver nota completa](#)

Ayuntamientos destraban IMP



Prácticamente todo está listo, ahora sí, para formalizar el trabajo del equipo coordinador del Instituto Metropolitano de Planeación (IMP), consideró Alberto Orozco Ochoa, coordinador de la Comisión por la Coordinación Metropolitana del instituto. Esto, una vez que los alcaldes salientes de Guadalajara, Tlajomulco, Tlaquepaque, El Salto, Juanacatlán e Ixtlahuacán de los Membrillos, antes de irse, hicieron sus aportaciones económicas para poner en marcha el IMP, así como la Junta de Gobierno integrada por los ocho presidentes municipales y el Consejo Ciudadano. Sin embargo, los "prietitos del arroz" son los ayuntamientos de Zapopan y Tonalá, que por razones diferentes entre sí, no han cumplido con la entrega del dinero pactado en enero de 2012...

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Durante el trienio que recién arranca, el Ayuntamiento de Guadalajara detendrá la proliferación de anuncios espectaculares en el municipio y hará lo propio con los casinos, aseguró el alcalde Ramiro Hernández.
- Hoy por la mañana se llevará a cabo el tradicional desfile inaugural de las Fiestas de Octubre, el cual correrá a lo largo de las avenidas 16 de Septiembre y Alcalde.
- En Jalisco al año 30 mil casos de diabetes mellitus son diagnosticados, la obesidad es un factor para el desenlace de esta enfermedad.

TODOS DICEN NACIONAL

- Treinta y nueve elementos de la Policía municipal de Acuña fueron trasladados ayer por la tarde a Saltillo en calidad de presentados para declarar sobre el homicidio del hijo del ex Gobernador de Coahuila Humberto Moreira.
- Durante la administración de Enrique Peña Nieto se pondrá en operación un grupo especial para combatir la delincuencia organizada, el secuestro y la extorsión, informó Miguel Ángel Osorio Chong.
- Diputados y senadores renuevan mobiliario bajo el argumento de ejercer mejor sus funciones.

TEMPERATURAS MÍNIMAS

Ameca, JAL		16°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		25°C
Ciudad Guzmán, JAL		15°C
Colotlán, JAL		10°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		16°C
Jalostotitlán, JAL		10°C
La Barra de Navidad, JAL		25°C
Lagos de Moreno, JAL		10°C
Ocotlán, JAL		16°C
Puerto Vallarta, JAL		25°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		10°C
Tala, JAL		16°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		16°C
Tlaquepaque, JAL		16°C
Tomatlán, JAL		25°C
Zapopan, JAL		16°C

Barren Policía: trasladan a 39



Treinta y nueve elementos de la Policía municipal de Acuña fueron trasladados ayer por la tarde a Saltillo en calidad de presentados para declarar sobre el homicidio de José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex líder nacional del PRI y ex Gobernador de Coahuila Humberto Moreira. El operativo, coordinado por la Procuraduría estatal, también servirá para someter a los agentes a pruebas de control de confianza, de polígrafo y toxicológicas. Por la noche, la Administración de Acuña informó que se trataba de 41 policías, pero después un comunicado de la Procuraduría de Coahuila estableció oficialmente...

[Ver nota completa](#)

Crearé Peña fuerza especial anticrimen



Luego de que fueran reportadas durante la mañana de ayer balaceras en distintos puntos de Nuevo Laredo, entre fuerzas federales y sicarios, hubo varios narcobloqueos en vialidades importantes, entre ellas la autopista a Monterrey. Aunque hasta el cierre de esta edición no hubo alguna declaración oficial por parte de autoridades estatales o municipales para confirmar los hechos, se informó que la obstrucción a las vialidades generó la movilización de elementos del Ejército, la Marina y la Policía Federal. De acuerdo con un cable de Notimex, los hechos duraron alrededor de dos horas "luego de que por la mañana se registraron bloqueos..."

[Ver nota completa](#)

Al ario surgen 40 bandas de secuestro



En promedio, al año surgen 40 organizaciones delictivas dedicadas al secuestro en México, que exigen desde cinco mil hasta 40 millones de pesos por liberar a su víctima, revelan fuentes de la Procuraduría General de la República (PGR). Tan sólo en la Ciudad de México la Fiscalía Antisecuestros de la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal ha detectado el resurgimiento de 20 bandas de plagiarios por año a partir de 2009. La PGR establece que de los delitos de alto impacto en el país, emergen otras actividades. En el caso del secuestro se ha generado el fenómeno de los negociadores privados, de los cuales la mayoría no cuenta con certificación oficial.

[Ver nota completa](#)

Al año, 4 mil quejas contra hospitales públicos: CNDH



La CNDH reveló que anualmente recibe unas 4 mil quejas en contra de instituciones públicas de salud, de casos tan graves que van desde una amputación, hasta situaciones donde les va la misma vida a pacientes. Por su parte, especialistas señalan que el sistema de salud refleja las graves desigualdades del país. Ciudad de México. Especialistas señalan que la salud de la sociedad mexicana refleja las desigualdades sociales y económicas del país, algunos otros consideran que lo más importante en materia de seguridad de los pacientes es conocer y aplicar la técnica de evitar que éstos sufran daños durante el tratamiento y la atención médica.

[Ver nota completa](#)

Gastan a placer en Remodelaciones



Con gastos discrecionales, carentes de transparencia, diputados y senadores renuevan mobiliario y equipos de cómputo, bajo el argumento de ejercer mejor sus funciones en el arranque de la 62 Legislatura. En San Lázaro, los desembolsos por concepto de remodelaciones que se presentan cada cambio de Legislatura por la distribución de las oficinas de las bancadas, según las cundes obtenidas, son solventados con los recursos que a discreción maneja cada grupo parlamentario. El dinero forma parte de las llamadas subvenciones, mismas que carecen de transparencia.

[Ver nota completa](#)

Venezuela decide su futuro; 19 millones irán hoy a las urnas



Caracas, 6 de octubre. En las calles y en el Metro de esta ciudad las pasiones se desatan, a gritos nada más: "¡A mí ningún presidente me da de comer!", lanza una vendedora ambulante. "¡Viva Chávez!", le responde su vecino. La calle habla fuerte. Se debate abiertamente sobre las virtudes de uno y otro candidato. En Miraflores, muy cerca del lugar donde la vendedora anuncia que no votará (se calcula que se abstendrá una cuarta parte de los electores), el presidente Hugo Chávez recibe a una delegación de la Unasur y da su último mensaje antes de las urnas: "Estoy seguro de que todo va a transcurrir en paz y estoy seguro de que los actores políticos fundamentales..."

[Ver nota completa](#)

Anuncia Osorio Chong grupo especial vs crimen organizado



Durante la administración de Enrique Peña Nieto se pondrá en operación un grupo especial para combatir la delincuencia organizada, el secuestro y la extorsión, informó Miguel Ángel Osorio Chong. Entrevistado en la ciudad de Monterrey, el coordinador de Diálogo, Política y Seguridad del equipo de transición de Enrique Peña Nieto dijo que el Presidente electo hará el anuncio formal de la creación de este equipo especial en los próximos días.

[Ver nota completa](#)

Quieren senadores del PAN eliminar "pluris"



El PAN en el Senado de la República presentó una iniciativa para eliminar a los senadores plurinominales con el fin de que ese órgano de representación se conforme por 96 legisladores en lugar de los 128 que lo integran. Al detallar el contenido de la propuesta, el senador del blanquiazul José María Martínez expuso que el sistema de representación proporcional "se ha convertido en un método antidemocrático, pues los legisladores que llegan por lista nacional responden a la votación o a los intereses del partido que representan". Recordó, mediante un comunicado, que en 1996 aumentó a 128 el número de senadores, de los que 64 son electos por el principio de mayoría relativa...

[Ver nota completa](#)

TASAS		DIVISAS			INDICADORES	
	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.20	DÓLAR	12.79	12.81	INFLACIÓN	4.57
CETE 91 DIAS	4.29	EURO	1.30	1.30	MEZCLA	100.18
TIIE 28 DIAS	4.81	LIBRA E	1.61	1.61	PETRÓLEO WTI	91.71
TIIE 91 DIAS	4.83	YEN	78.63	78.68	ORO (LONDRES)	1,791.75
BONO 10 AÑOS	1.68	REAL	2.03	2.04	PLATA (LONDRES)	34.96
BONO 30 AÑOS	2.89	FRANCO	0.93	0.93		

Temas Destacados Locales

Anuncian cortes por desfile de las Fiestas de Octubre

– El Informador

- Hoy por la mañana se llevará a cabo el tradicional desfile inaugural de las Fiestas de Octubre, el cual correrá a lo largo de las avenidas 16 de Septiembre y Alcalde.
- Para el buen desarrollo de este evento, la Secretaría de Vialidad y Transporte pondrá en marcha un operativo que implica el cierre de esta vía a la circulación vehicular.
- Al respecto, el coordinador operativo de la dependencia estatal, Felipe Prado Trejo, refirió que un contingente de unos 200 elementos, tanto de personal en patrullas como en los cruceros, estarán disponibles para el patrullaje y la orientación de la ciudadanía mientras se realiza el desfile.
- El funcionario refirió que las avenidas 16 de Septiembre y Alcalde estarán cerradas a la circulación desde las 10:00 horas, en el tramo que comprende de la estación del ferrocarril hasta La Normal, por lo que diversas avenidas cercanas serán habilitadas como rutas alternas, como son los casos de Agustín Yáñez, Hidalgo y Ávila Camacho, en las rúas que van de oriente a poniente, y de la Calzada Independencia y Federalismo, en las que circulan de norte a sur.
- Para desvelados
- Por otro lado, el director de Transporte Público de la Secretaría de Vialidad, Miguel Ángel Sánchez, refirió que los asistentes a los espectáculos de las Fiestas de Octubre pondrán disponer del servicio de transporte público conocido como Búho Nocturno, que pasará por la Avenida Alcalde a partir de las 23:30 horas en corridas cada media hora, hasta las 4:30 horas.

Las visitas de la Virgen de Zapopan se multiplican – Milenio Jalisco

- La imagen de la Virgen de Zapopan ya no se da abasto. La cercanía de los jaliscienses con la imagen es evidente, pues es ella la que acude durante el año a visitar a los fieles en sus parroquias. Hay quien recuerda que éstas solían ser de dos días; hoy llegan a ser de apenas mediodía.
- Llega, se celebra misa, se queda un rato y se va al siguiente templo, quizá para estar apenas una tarde; y las parroquias más nuevas, la reciben sólo cada dos años.
- “Desde hace más de 250 años, se tiene la devoción de transportar la imagen de la Virgen de Zapopan por los templos de Guadalajara. Especialmente porque hubo pestes y tormentas escabrosas que causaban muertes o destruían fincas”, comenta monseñor Ramiro Valdés, Vicario General del Arzobispado de Guadalajara y encargado de recibir las peticiones de visita de la imagen y darles respuesta.
- La de la Virgen de Zapopan es una de las imágenes más veneradas en Jalisco. Por eso, con el crecimiento de la ciudad y la multiplicación de templos, es cada vez más solicitada. No siempre tuvo una agenda tan agitada. “La imagen llegaba el día de San Antonio de Padua, el 13 de junio, al templo de Santa Teresa, por el parque Morelos a unas cuadras de la Catedral. Se la llevaban a su Basílica el 4 de octubre, día de San Francisco de Asís”, dice el sacerdote.

Reductores en El Tapatío: un fracaso que se esfumó – El Occidental

- Así como se instalaron así fueron quitados -de un momento a otro- los mini topes que intentaron ser reductores de velocidad en la zona del cerro de El Tapatío y que lo único que lograron fue un largo congestionamiento vial, quejas y mal humor de los ciudadanos, ahora sólo quedan los vestigios del asfalto retirado y amontado en una de las orillas.
- Más allá de la contaminación que se generaría con la presencia de estos elementos viales que detienen por completo la

circulación, están los problemas mecánicos y los de salud que se padecerían a la larga o el no saber que estaban colocados y literalmente volárselos.

- El peligro para las suspensiones de los vehículos que circularon por ese lugar en las primeras horas es que no había señales de advertencia de su presencia y tampoco se pintaron para que se vieran a lo lejos, por lo que quizás los primeros vehículos en pasar sin luz del día sí sufrieron con estas bardas negras colocadas a medio camino.

Diabetes mellitus, primera causa de muerte en Jalisco

– El Occidental

- En Jalisco al año 30 mil casos de diabetes mellitus son diagnosticados, la obesidad es un factor para el desenlace de esta enfermedad, primera causa de muerte en la entidad; al día, 12 personas fallecen debido a las complicaciones, además de que los costos económicos para atender este problema de salud pública son altos.
- Aunque es un padecimiento prevenible y/o controlado, no hay una cultura médica entre la población en general; Ángel hace cinco años fue diagnosticado con diabetes, los médicos detallaron las indicaciones para que llevara una vida sana para evitar alteraciones: siguiendo el tratamiento y modificara sus hábitos alimenticios e hiciera ejercicio.
- Él fue omiso a las indicaciones, ahora comienza a padecer las complicaciones más severas de la diabetes, de tener 45 años pareciera un hombre mayor de edad, la advertencia médica se esfumo de la palma de sus manos: "Hice caso omiso, como me sentí bien con los medicamentos, los abandoné, no seguí al pie de la letra las instrucciones".
- La moneda de la diabetes, para muchas familias mexicanas resulta demasiado caro, los costos se elevan en aquellas que carecen de seguridad social y son atendidos por médicos particulares, mientras que los pacientes que acuden al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) o al Seguro Popular no invierten ningún peso "todo el medicamento me lo dan en el IMSS", asegura la señora María Elena González, desde hace una década fue diagnosticada con diabetes.

Cada minuto una mujer muere a consecuencia del cáncer de mama – El Occidental

- El cáncer de mama es la primera causa de decesos en México, cada minuto una mujer muere; para concienciar sobre este problema de salud pública, los equipos de la Liga MX y la Liga de Ascenso MX de futbol jugarán con un balón rosa como parte de la campaña "Balón rosa contra el cáncer de mama".
- La campaña es coordinada por la Secretaría de Salud Federal y estatales, los equipos de la Liga MX y la Liga de Ascenso MX, con el objetivo de difundir entre las aficionadas y los aficionados al futbol, información sobre el cáncer de mama; las principales acciones para prevenirlo y las opciones que se ofrecen para su combate.
- En cada partido, afuera de los estadios de futbol se instalarán unidades móviles para la realización de mastografías, habrá servicio de orientación y consejería, consultas seguras, afiliaciones y reafiliaciones al Seguro Popular, un equipo de nutriólogos, médicos y promotores de la salud, además se entregarán materiales promocionales e impresos de apoyo a la campaña.
- Al inicio de cada partido se desplegará una manta conmemorativa, uniformes o distintivos rosas para los jugadores y árbitros, pancartas en porterías y otras zonas del estadio; en el sonido local de cada estadio se difundirán mensajes alusivos de apoyo a la campaña y prevención de cáncer de mama.

Ayuntamiento y Política Local

Ramiro promete mano dura contra espectaculares y casinos

– El Informador

- Durante el trienio que recién arranca, el Ayuntamiento de Guadalajara detendrá la proliferación de anuncios espectaculares en el municipio y hará lo propio con los casinos, aseguró el alcalde Ramiro Hernández.
- En una pausa durante un recorrido que realizó ayer en el Parque Ávila Camacho, el primer edil destacó éstas, como dos de sus tareas a emprender con firmeza, en su periodo como presidente municipal.
- “Lo vamos a ordenar y, evidentemente, lo vamos a parar. A veces, pues no pasa nada, (pero) va a pasar ahora, va a pasar y vamos a meterle orden”.
- Destacó Hernández que, si bien las empresas tienen derecho a vender sus productos, los ciudadanos también lo tienen para vivir en una ciudad libre de contaminación visual.
- Por ello, y porque sabe que varias de estas estructuras se colocan de manera clandestina (“aparecen de la noche a la mañana”, dijo el presidente municipal), analizará la viabilidad de realizar acciones a la brevedad para frenar de igual forma esta práctica.

“Por ley” el municipio debe vincularse con lo religioso: Ramiro

– La Jornada Jalisco

- Antes de crear alguna polémica sobre “algo que no existe”, como la Oficina de Asuntos Religiosos que recientemente se creó dentro del organigrama del ayuntamiento de Guadalajara, primero se deben “sumar voluntades para reconstruir el tejido social”, respondió el alcalde tapatío Ramiro Hernández a las críticas que algunos ediles, principalmente del Partido Acción Nacional, hicieron sobre la creación de esta nueva área.
- “(En Guadalajara) somos muy dados a que antes de comprar la vaca ya compramos los jarros. Primero hay que comprar la vaca y después vemos qué hacemos con ella. Estamos hablando de problemas sociales y andamos perdiéndonos en discusiones que realmente son menores”, dijo el edil y aseguró ser respetuoso de todas las creencias religiosas así como del distanciamiento que debe existir entre ellas y el gobierno, pero insistió en que se deben de aprovechar los liderazgos sociales como herramientas para afrontar algunos problemas.
- Indicó que “por ley” el municipio debe vincularse con los asuntos religiosos, pero dijo estar de acuerdo en que si las demás personas lo determinan, esto puede quedar “en letra muerta”, aun cuando ya se haya creado esta nueva oficina, que todavía no cuenta con instalaciones, ni con personal o presupuesto asignado.

El PRI plantea transparentar la labor edilicia con proyecto web

– La Jornada Jalisco

- La comisión de Gobernación del cabildo tapatío analiza una iniciativa que tiene como objetivo transparentar el trabajo de los regidores del municipio a través del programa Gobierno Abierto e-GDL, que permitiría a los ciudadanos consultar en Internet las iniciativas, decretos y acuerdos que se analizan en las distintas comisiones edilicias y en el pleno del ayuntamiento.
- La iniciativa fue presentada en la primera sesión del cabildo tapatío por el regidor priísta César Ruvalcaba Gómez, quien afirmó que se trata de “aprovechar al máximo las nuevas tecnologías para divulgar el conocimiento y la información relativa al ejercicio de gobierno, y sobre esa base transitar hacia una democracia participativa”.
- El programa ofrecería servicios de información, vinculación e interacción encaminados a transparentar las actividades institucionales de los regidores, con lo que, afirmó Ruvalcaba,

se lograría una mayor proximidad entre el ayuntamiento y los ciudadanos.

- “La transparencia debe empezar en casa y los representantes populares tendrían que dar ejemplo e informar a los ciudadanos sobre su trabajo (...) tenemos hoy la oportunidad de trasladar nuestra administración municipal hacia un nuevo modelo de gestión pública, articulando elementos como la digitalización, la transparencia, la rendición de cuentas y la participación ciudadana”, afirmó el regidor en su argumentación.
- De aprobarse esta iniciativa, también se harían públicos el orden del día de cada sesión, los dictámenes enlistados para su discusión y votación, los dictámenes aprobados y rechazados, la lista de asistencia de los regidores y el sentido en que votaron cada uno de los puntos de la sesión.
- “Con este tipo de herramientas creamos un puente en donde los integrantes del cabildo estarían en condiciones de comunicar su desempeño a los ciudadanos y en donde éstos podrán hacer llegar inquietudes y propuestas a sus representantes, además de estar al tanto de las decisiones que se toman para la ciudad y de las políticas públicas que se desarrollan en el máximo órgano de gobierno del ayuntamiento”, consideró.

Hoy, asambleas en Jalisco para discutir el futuro de Morena

– La Jornada Jalisco

- Hoy domingo se llevarán a cabo los primeros dos congresos del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) en Jalisco, la corriente política que encabeza el ex candidato presidencial Andrés Manuel López Obrador, para decidir si este movimiento se transforma o no en un partido político.
- A través de un comunicado, los comisionados nacionales de Morena Enrique Ibarra, Manuel Peraza, Octavio Romero y Carlos Lomelí informaron que los congresos serán en el distrito 3, con cabecera en Tepatitlán, y en el distrito 19 con sede en Ciudad Guzmán.
- El congreso de Tepatitlán se efectuará a las 11 horas en la terraza Los Compadres, ubicada en la calle Artículo 123 número 86, (a la altura del salón de eventos Río Hondo), mientras que la asamblea de Ciudad Guzmán será en el Club de Leones ubicado entre la calle Hidalgo y Refugio Barragán también a partir de las 11 horas.
- En dichas asambleas, indica el comunicado, los participantes decidirán con su voto libre y secreto si Morena continúa como movimiento o se transforma en partido político nacional.
- Asimismo se elegirá a los delegados distritales que participarán en los congresos estatales y nacionales a realizarse en fechas próximas.

Buscan tres mil mdp del Fondo Metropolitano para la ZMG

– El Occidental

- Obras relacionadas con la movilidad que incluyen varios pasos a desnivel en avenidas principales, se priorizarán dentro de los tres mil millones de pesos que están buscando los municipios de la Zona Metropolitana de Guadalajara dentro del Fondo Metropolitano, expresó Ramiro Hernández, alcalde Tapatío, que espera buenos resultados ya que será el Gobernador electo Jorge Aristóteles Sandoval, quien encabece las negociaciones ante el Gobierno Federal y la Secretaría de Hacienda.
- Como lo informó EL OCCIDENTAL, apenas hace unos días el secretario de Desarrollo Urbano, Sergio Carmona, confirmó que junto con alcaldes de la metrópoli viajó a la Ciudad de México para ir en busca de los recursos que requiere el Consejo Metropolitano para el 2013.
- El alcalde de Guadalajara, Ramiro Hernández, confirmó que han sostenido reuniones previas con sus compañeros de la zona metropolitana a fin de determinar cuáles son las obras prioritarias para la ciudad.

Ayuntamiento y Política Local

- "Para nosotros son vitales los proyectos de movilidad, hay proyectos de cobertura metropolitana que habremos de priorizar porque para esos son los fondos metropolitanos, para hacer proyectos que impliquen beneficios para la ciudad, no necesariamente para la cobertura de un solo municipio", explicó.
- Hernández García adelantó que el planteamiento de la comuna tapatía está tiene como objetivo "poder desahogar una serie de tapones que existen en vías estratégicas de la ciudad que no se han terminado", aseguró.
- Comentó que es el caso "Periférico, Circunvalación y Patria, por hablar de algunos y que de repente tienen algunos obstáculos en algunas zonas que vuelven muy limitado el flujo; obras como estas vamos a tratar de privilegiar", destacó. Dijo que también "vamos a ver los temas de infraestructura y lo que relacionado con colectores", precisó el mandatario.

Están las finanzas de Cuquío para llorar: Victoria Mercado

– El Occidental

- Deprimente y para llorar califica las finanzas del municipio de Cuquío la nueva presidenta Victoria Mercado Sánchez, quien dice que se tienen deudas superiores a los 30 millones de pesos y muchos recursos ya comprometidos por su antecesor en obras y créditos, por lo que no descarta solicitar apoyo al Gobierno del estado, al Federal o un adelanto de participaciones porque ya no soportan otro crédito.
- "Estamos muy endeudados, ahorita aproximadamente, lo que hemos visto, le acababan de autorizar un crédito por 18 millones de pesos de Banobras, se los acaban de dar en septiembre, 18 millones de ahí, a parte hay 10 millones en laudos laborales que se viene arrastrando, a parte un crédito para lámparas por ocho millones y así sucesivamente", aseguró.
- Ya repuesta de las batallas legales para hacer valer su triunfo y la decisión de los habitantes de ese municipio y que la llevaron a conducir el destino por los próximos tres años, Victoria Mercado indicó que en estos cinco días de administración realiza un análisis de la situación del municipio y para saber a qué se enfrenta.
- "Todavía estamos en la inspección de cómo está, pero la verdad lo encontramos saqueado, en deuda, con problemas, con muchísima nómina y ahorita se tiene un mal horizonte", aseguró.

Dominan partidos a IEPC y Triejal – Mural

- Los organismos locales que organizan y resuelven las elecciones en Jalisco, el Instituto Electoral y Participación Ciudadana (IEPC) y el Tribunal Electoral del Estado (Triejal), son controlados por consejeros y Magistrados que fueron propuestos por el PRI y el PAN, y que, en algunos casos tienen vínculos familiares o comerciales con candidatos, o han colaborado con Gobiernos de esos partidos.
- La conformación de ambos entes públicos la hizo el Congreso del Estado a partir del reparto por cuotas entre partidos, siendo los dos mayoritarios los que acapararon más posiciones.
- Un caso es el del Magistrado local, Gonzalo Julián Rosa, quien reconoció tener un parentesco por afinidad en tercer grado con el próximo Gobernador de Jalisco, el priista Aristóteles Sandoval.
- Rosa es tío de Lorena Jassibe Arriaga Rosa, esposa del hoy Mandatario electo.
- En el mismo Triejal está el Magistrado Rubén Vázquez, quien ha sido diputado local por el PRI.
- En el IEPC se cuestionó en plenas campañas que el consejero Víctor Hugo Bernal participaba en la empresa Ocean View como socio del entonces candidato de Movimiento Ciudadano a

Gobernador, Enrique Alfaro y del ex dirigente estatal del PAN, Eduardo Rosales Castellanos.

- Miguel Bazdresch, académico del ITESO, estimó que urge otorgar independencia a estos organismos electorales para que las decisiones que tomen estén ajenas a cualquier sesgo o inclinación partidista.
- "Los consejeros que no son del todo independientes van a sufrir presiones y van a sufrir peticiones de parte de los partidos para que tomen una decisión favorable al partido dominante, porque no son consejeros independientes", advirtió.
- Bazdresch estimó que con el regreso del PRI al Poder Ejecutivo en Jalisco y el cambio de Legislatura, no hay visos de que los órganos electorales puedan transitar a un escenario de mayor independencia.

Será legislador primerizo – Mural

- Administrador de profesión, Joaquín Antonio Portilla Wolf ocupará su primer cargo de elección popular a partir del 1 de noviembre.
- Nació en Torreón, Coahuila, el 22 de marzo de 1968, y aunque su deseo era estudiar Administración Agropecuaria porque su padre era agricultor —dedicado al algodón y la uva— eligió Administración de Empresas.
- Llegó a Guadalajara a los 26 años y entró a trabajar a Nacional Financiera (Nafinsa), institución del Gobierno Federal, como supervisor de crédito y luego en otros puestos. Desde entonces se interesó en la política y empezó a relacionarse con la CROC.
- Se casó a los 27 años con Sandra Corral Borrego, con quien tiene dos hijos: Joaquín y Regina.
- En el 2004 llegó su oportunidad para participar en el Gobierno de Tlaquepaque, con Miguel Castro, donde se desempeñó como Oficial Mayor de Padrón y Licencias durante un año, y director de Desarrollo Social los dos siguientes.
- Del 2007 al 2010 se enfocó en sus negocios personales, una guardería subrogada del IMSS, que maneja desde hace 13 años, y un negocio de bienes raíces que inició hace 10.
- En el 2010 regresó a la función pública nuevamente con Castro, como titular de Desarrollo Social, y dentro del PRI Tlaquepaque fue Secretario de Organización, en el periodo pasado.
- "Cuando empiezas a trabajar en esto claro que siempre hay un interés (por una candidatura), ves muy lejanas las posibilidades porque hay mucha competencia y gente muy capaz", expresó.
- "Dicen que esto es de tiempos y momentos, y esta vez no lo esperaba y sin embargo, se dio. Estoy muy contento de haberlo aceptado y muy contento de tener un coordinador como Miguel (Castro), que prácticamente mi carrera política ha sido a lado de él y de don Alfredo ("El Güero" Barba)".
- Para la campaña, Portilla Wolf y los otros candidatos del Municipio formaron un grupo en el que todos aportaron recursos, para financiar los gastos de propaganda.
- Tras la campaña pudo identificar las principales necesidades de Tlaquepaque: la irregularidad en la tenencia de la tierra, el pandillerismo, la inseguridad y el desempleo.
- A nivel Jalisco, dijo que la nueva Legislatura debe respaldar al Gobernador en el tema de la seguridad y el apoyo a inversionistas para generar empleo, impulsar el desarrollo social y promover la recreación y el deporte, por ello le interesa participar en las comisiones de Desarrollo Humano, Desarrollo Urbano y Juventud y Deporte.
- De los problemas del Congreso del Estado, apuntó que los diputados entrantes deberán hacer que el tema administrativo no desvíe la atención de la función legislativa.

Preocupa “inexperiencia” de senadores responsables de Relaciones Exteriores

La Jornada

La falta de experiencia en diplomacia parlamentaria de los presidentes de las ocho comisiones de Relaciones Exteriores del Senado provocó ya reacciones de embajadores, quienes externaron su preocupación por la nula trayectoria en materia internacional de la mayoría de los legisladores que encabezan esos grupos de trabajo.

Los currículos de casi todos los legisladores muestran poca experiencia en el tema de relaciones exteriores, que es una de las principales responsabilidades del Senado. De hecho, no hay especialistas en la materia en ninguna de las bancadas, sólo algunos perfiles más idóneos, como es el caso del perredista Manuel Camacho Solís, quien fue canciller durante unos meses en el gobierno de Carlos Salinas de Gortari y cuenta además con una maestría en asuntos públicos por la Universidad de Princeton. Sin embargo, no quedó en ninguna de las ocho comisiones de Relaciones Exteriores, y la que le tocó presidir al PRD —la relacionada con Europa— recayó en Rabindranath Salazar Solorio —el senador por Morelos—, quien es licenciado en contaduría pública; fue presidente municipal de Jiutepec y diputado local. Su nombramiento como presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores para Europa preocupó a la embajadora ante Bélgica y Luxemburgo —que encabeza también la misión mexicana ante la Unión Europea—, Sandra Fuentes Berain, según externó a dirigentes perredistas. La principal comisión y la de Relaciones Exteriores para América Latina y el Caribe las presiden Gabriela Cuevas y Mariana Gómez del Campo, respectivamente, cuadros de Acción Nacional, mientras en la pasada legislatura esas mismas posiciones las ocuparon la ex canciller Rosario Green y el panista Augusto César Leal, quien es embajador de carrera.

[Ver nota completa](#)

El PAN llegará 'al límite' en la transparencia sindical

MILENIO
ESTADO DE MÉXICO

El secretario de la Comisión del Trabajo del Senado, el panista Javier Lozano, aseguró que su partido llegará “al límite” para incluir el tema de transparencia sindical en la reforma laboral, lo que incluye el riesgo de regresar la minuta a la Cámara de Diputados, donde el PRI ha advertido que se podría estancar. En entrevista con MILENIO, el ex secretario del Trabajo aclaró que el PAN está dispuesto a dejar pasar la reforma sin la transparencia sindical solo si los diputados vuelven a eliminarlo de la minuta, ya en el segundo análisis, “digamos ya en una segunda vuelta”, aclaró. Lozano había declarado que su partido haría cuentas y en caso de que no le alcancen los votos contra el PRI, que busca dejar intacto el artículo 123 de la Ley Federal del Trabajo, no frenaría la legislación para lograr su publicación en noviembre de este año. “Lo que quiero aclarar es que no es que esté cambiando de punto de vista o de parecer o de opinión, mantengo la misma posición...”

[Ver nota completa](#)

‘Chema’ Martínez busca eliminar a senadores plurinominales

La Jornada
Jalisco

El senador de Acción Nacional por Jalisco José María Martínez Martínez presentó una iniciativa con la cual pretende eliminar los senadores plurinominales y que la Cámara Alta esté integrada solo por 96 legisladores. “Con esta iniciativa, la Cámara de Senadores se integrará por 96 senadores, de los cuales, en cada estado y en el Distrito Federal, dos serán elegidos según el principio de votación de mayoría relativa y uno será asignado a la primera minoría”, detalló el panista. Según Martínez Martínez, el objetivo de su proyecto es regresar la naturaleza original al Senado de la República, como un ente representativo de los ciudadanos de los estados y del Distrito Federal. Para conseguir los efectos que plantea, el panista describió que cada partido político deberá registrar una lista con dos fórmulas de candidatos. La senaduría de primera minoría le será asignada a la fórmula de candidatos que encabece la lista del partido político que por sí mismo haya ocupado el segundo lugar en número de votos en la entidad de que se trate. Y aseguró que el sistema de representación proporcional para senadores se ha convertido en un método antidemocrático y desfasado. “El sistema de representación proporcional se ha convertido en un sistema antidemocrático, al convertirlo en un sistema desfasado, en donde los legisladores que llegan por Lista Nacional, son legisladores que se ven ligados o responden a la votación o a los intereses de partido que representan”, manifestó. Martínez Martínez recordó que 1996 se reformó el artículo 56 de la Constitución Mexicana, relativo a la Cámara de Senadores en donde se incrementó a 128 el número de éstos; la mitad, 64, son elegidos por el principio de mayoría relativa, 32 se eligen por el principio de primera minoría y los 32 restantes son electos por el principio de representación proporcional, mediante un sistema de listas votadas en una sola circunscripción nacional. Esta reforma obedeció a la necesidad de obtener una pluralidad ideológica y que la cámara fuese pluripartidista.

[Ver nota completa](#)

Reanudan hoy pláticas en el CEN del PAN sobre el caso Puebla

El Sol de Puebla

Este día se reanudan las actividades de la comisión especial entre militantes del Partido Acción Nacional (PAN) poblano con miras a encontrar acuerdos relacionados con la estrategia electoral del 2013 y sobre la permanencia o no de Juan Carlos Mondragón Quintana en la dirigencia estatal, quien formalmente concluye su periodo el próximo 10 del presente.

El encuentro, previsto entre las 10:00 y 11:00 horas, se realizará en la sede del Comité Ejecutivo Nacional de ese partido en el que se espera la asistencia del gobernador Rafael Moreno Valle, el presidente municipal Eduardo Rivera Pérez, Javier Lozano Alarcón, el propio Mondragón, así como de Maximiliano Cortázar, Juan Molinar Horca-sitas y su dirigente nacional Gustavo Mádero.

[Ver nota completa](#)

EL UNIVERSAL

PAN emite su Código de Ética, tras su debacle electoral

El código de ética del PAN, elaborado por la Comisión de Doctrina del Consejo Nacional del partido, contiene un decálogo con distintos rubros sobre el actuar de los panistas en el servicio público, la afiliación, el comportamiento en las elecciones internas, la unidad y disciplina, la formación, la relación partido-gobierno y la vinculación con la sociedad. Plantea además una autonomía total del partido frente a las instituciones de gobierno, sin dejar a un lado la coordinación y vinculación en todo lo que sea necesario. “Las estructuras de Gobierno no deben confundirse con las estructuras del partido, la tentación permanente de reproducir el modelo de partido de Estado debe ser rechazada institucionalmente”, señala.

[Ver nota completa](#)

A escena, la disputa por un descubrimiento científico

– La Jornada Jalisco

- Por parte del Grupo de Teatro de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), se presentará mañana lunes 8 de octubre en el Teatro Diana la puesta en escena Oxígeno, una producción de esta compañía con apoyo de la Sociedad de Química de México; esta obra de divulgación científica es un montaje basado en la dramaturgia original de los científicos Carl Djerassi y Roald Hoffmann, bajo la dirección de Aracelia Guerrero, que tendrá dos funciones en la ciudad el mismo día, a las 13 y 18:30 horas.
- Escrita por connotados científicos (Djerassi es el creador de la píldora anticonceptiva y Hoffmann fue Premio Nobel en 1981), la obra refiere al polémico descubrimiento del oxígeno, en 1771, el cual se atribuye a tres personajes de distintas nacionalidades de manera prácticamente simultánea; así, la historia se desarrolla en el siglo XVIII y recrea un encuentro ficticio –en Estocolmo– entre Antoine Lavoisier, Joseph Priestley y Carl Wilhelm Scheele, quienes se disputan históricamente la “autoría” de la fórmula para el elemento químico.
- Basada en la interrogante anterior, que se busca resolver, el testimonio de las esposas de estos hombres de ciencia, arroja “pistas cruciales” en la obra; así, en este trabajo se conjuga de manera provocadora el mundo de la dramaturgia con las ciencias exactas, y se nos adentra en las biografías de estos personajes para poner de relieve la importancia de la comunicación científica y la interpretación de los resultados.

Domingo Argüelles: la republica de lectores, sin normas ni formatos

– La Jornada Jalisco

- El reconocido escritor y periodista mexicano Juan Domingo Argüelles, como uno de los invitados a tomar parte dentro del I Encuentro de Lectores, que se llevó a cabo los días 5 y 6 de octubre en la ciudad, ofreció un taller y una charla magistral; en entrevista, señala que un encuentro de esta naturaleza hace énfasis en el papel de quien lee y no en la opinión de “especialistas” que, por otra parte, no suelen tenerlas todas consigo cuando se trata, justamente, de atender cuestiones acerca de la “promoción de la lectura”.
- Refiere Argüelles que “lo que me atrajo mucho es que siempre se hacen encuentros de escritores, de especialistas o promotores de la lectura, de bibliotecarios, pero el mérito aquí es que es de lectores. Me parece un acierto pensar que los lectores tienen algo que decir y entiendo que, desde luego, uno viene a hablar con personas que disfrutan de leer. Di un breve taller para personas interesadas en estos menesteres, tuve un encuentro con estudiantes de literatura que buscan promover la lectura, especialmente para niños; eso es bueno, porque difícilmente se tiene oportunidad de hablar con personas dedicadas a esto, más allá de estas parafernalias de la especialización”.

Coloquio abordará desprotección del patrimonio arquitectónico de Jalisco

–La Jornada Jalisco

- En días pasados, se dieron a conocer los pormenores para el V Coloquio Internacional de Teorías e Historia, evento organizado por el Centro Universitario de Arte, Arquitectura y Diseño (CUAAD) de la Universidad de Guadalajara (UdeG), evento que tendrá lugar los días 25 y 26 de octubre, en dos sedes: la Biblioteca Horst Hartung Franz, del CUAAD y la Casa Museo López Portillo.
- El patrimonio edificado es uno de los temas que se abordará dentro de este coloquio, como parte de un eje temático relativo a la arquitectura, donde también se tratará sobre ciudad y diseño en general; como segundo eje temático, se incluyen temas relacionados con las artes visuales, en torno al análisis

reflexivo de los valores artísticos, creativos y su vinculación con la “transdisciplina”.

- Así, de acuerdo con Verónica Livier Díaz Núñez, jefa del Departamento de Teorías e Historia del CUAAD, se hace “necesaria una revisión de la normatividad en torno al patrimonio edificado, ya que hay mucho del siglo XX y XXI que no está considerado como tal; está desprotegido. Entonces, existe el riesgo de que se pierda”.

La danza, un movimiento en honor a "La Generala"

Jalisco

- En honor a La Generala, Nuestra Señora de la O, Nuestra Señora de la Expectación, La Pacificadora o Reina del Lago; La Virgen de Zapopan también inspira al arte y ha sido razón para que la danza se mueva al ritmo de diferentes sonidos.
- “La Virgen de Zapopan llegó a la Nueva Galicia porque Fray Antonio de Segovia, que era el evangelizador de estas tierras, la traía como escapulario, lo primero que se conoce es que Fray Antonio de Segovia llegó a apaciguar a los indígenas, a Nochixtlán y los indígenas al ver un resplandor del pecho del fraile, se arrodillaron”, rememora la investigadora de culturas populares, Helia García Pérez. Pero las danzas que arman los feligreses en honor a la Virgen es con la intención de “agradecerle un favor” y para ello se preparan con bastante anticipación.
- Por ejemplo, asegura que actualmente en el barrio del Retiro a partir de las ocho o nueve de la noche (aunque sea un poco peligroso), se escucha la música de tambores y eso quiere decir que están ensayando.
- “Empiezan a bailar, ya sea la danza del águila real o la danza cruz verde, que son la danza de conquista y es como una ofrenda a la Virgen que es para agradecerle algo”.

Color y alegría sobre ruedas – Milenio Jalisco

- Bajo el lema “47 años de Orgullo Jalisciense” se realizará el desfile de las Fiestas de Octubre, en el que se rinde homenaje a la feria más importante del estado; participarán 2 mil 600 personas y 21 carros alegóricos, algunos de patrocinadores y otros decorados en alusión a las anteriores ediciones de la feria.
- Cabe destacar que para la elaboración de las plataformas móviles, se utilizó material reciclable de anteriores ediciones, con la finalidad de cuidar el medio ambiente. La novedad este año es que los carros tendrán efectos especiales, como lanza confetti, serpentinas, sonidos de truenos y pantallas Led.
- El desfile comienza con la participación del Ballet folclórico Gala de México y la Asociación Charros de México.
- El primer carro está dedicado a la historia de Fiestas de Octubre, destaca el colorido, los carteles y la participación a pie de escuelas de danza, que realizarán coreografías al ritmo de jazz y hip hop. En seguida, desfilará el reconocido grupo de Bastoneras de la Escuela Normal de Jalisco.
- El segundo carro alegórico llevará a la nueva soberana de Fiestas de Octubre, Adriana Karen García Pinedo y a sus princesas. Por su parte, a pie desfilará la Estudiantina Real de Guadalajara.
- El tercer carro, América nos Une, está dedicado a la celebración de los Juegos Panamericanos y decorado con blancas palomas en símbolo de paz. El contingente que lo acompañará es de la escuela de gimnasia de la tapatía, Brenda Magaña.

[Cúpula](#) / Mural

EL FUTURISMO político está a todo lo que da entre quienes sueñan con integrarse al próximo Gabinete estatal de Aristóteles Sandoval.

UNA DE LAS PLAZAS más peleadas es la Secretaría de Educación, y son varias las razones.

LA HACEN ATRACTIVA su presupuesto, la cantidad de plazas de que dispone, y la oportunidad de tender proyectos -alianzas, pues- con el SNTE y el Partido Nueva Alianza, ambos de Elba Esther Gordillo.

ENTRE LOS NOMBRES que se manejan con más insistencia para ocupar la Secretaría está el del ex Rector de la UdeG y diputado electo por el PRI, Trino Padilla.

DE LLEGAR, SERÍA sin duda una posición para el Grupo Universidad, que controla Raúl Padilla, hermano de Trino.

OTRO que pudiera arribar a la SEJ es el Rector del CUCEA, Tonatiuh Bravo, quien también se vería como cuota para la UdeG, pero...

SERÍA A LA VEZ un favor para la Universidad, pues lo 'retirarían' de la carrera por la Rectoría general, dejando la cancha despejada para quien escoja 'El Licenciado' a finales de este año.

HAY UN TERCER tirador para Secretaría estatal: el sindicalista Álvaro Valencia Abundis, quien ya colaboró como encargado de Educación en el Ayuntamiento priista de Guadalajara.

A VALENCIA YA LO han visto 'echando tanteadas' en las oficinas de la Secretaría de Educación. ¿Será el elegido?

TRAS MUCHA TENSIÓN y forcejeo postelectoral, en el Ayuntamiento de Guadalajara la sangre no llegó al río, como algunos creían.

EL EX Gobernador Alberto Cárdenas aceptó finalmente asumir como regidor de Oposición, y junto con él los demás albiazules electos.

PARADÓGICAMENTE, a Cárdenas le tocó hace 17 años encabezar el auge del panismo en Jalisco y ahora le toca 'padecer' su caída, al no haber alcanzado la Presidencia Municipal.

QUIZÁ POR ESO el 'ex Góber' circuló una carta argumentando por qué accedió a asumir como regidor, luego de su meteórica carrera de los últimos cuatro lustros en los gobiernos estatal y federal.

EN EL ESCRITO expuso que no lo mueve el dinero o el sueldo de regidor, sino el compromiso con la ciudad y la gente que votó por él.

ADEMÁS, argumenta, el Alcalde Ramiro Hernández le garantizó que puede adoptar la agenda panista en su plan de Gobierno. Ya veremos.

POR CIERTO, en la fracción edilicia del PAN en Guadalajara hay otros dos perfiles emblemáticos de aquellos tiempos de bonanza del albiazul.

AHORA REPITE QUIEN hace poco más de tres lustros entró como regidora en el primer Ayuntamiento panista de Guadalajara: María Cristina Solórzano.

EN AQUEL ENTONCES presidió la Comisión de Seguridad Pública, y le tocó ver de cerca la decisión de retirar a los policías de los bancos y el repunte de los atracos por esa causa.

TAMBIÉN VUELVE al Ayuntamiento Maribel Alfeirán, quien en 1995 vio asumir a su esposo como primer Alcalde albiazul de la capital jalisciense, César Coll Carabias.

[Circunstancias](#) por José Manuel Gómez Vázquez Aldana / El Informador

Los alcaldes de los municipios que forman la región metropolitana, que recién inician su gestión, reconocen la importancia y el funcionamiento eficaz indispensable del Instituto de Planeación Metropolitana que se formó el año pasado, después de 15 años de proposiciones e iniciativas de diferentes organismos expertos y conocedores de la necesidad de la planeación integral, habiendo oídos sordos por parte de las autoridades. Deben estar muy claros los alcances del Instituto, con visión social a largo plazo, despolitizada, teniendo como meta provocar a través de la planeación y las obras necesarias, el bienestar del hombre y su familia en armonía con la naturaleza. Los alcances deben ser: - Identificar, proponer las políticas adecuadas para el desarrollo de todas las áreas en la región metropolitana. - Localizar los retos importantes en todos los niveles en las cabeceras municipales y región metropolitana, a fin de proponer y diseñar medidas apropiadas para implementar esas políticas. - Proveer información comparativa, identificar las futuras tendencias de crecimiento para que tengan la armonía necesaria. Ahora los nuevos alcaldes proponen que el Instituto realice obras, medida que puede ser muy positiva si se maneja adecuadamente, totalmente despolitizada. Algunos mencionaron que debería resolver problemas de seguridad y de servicios; eso tiene que ser definitivamente fuera del organismo, siguiendo sus principios de planeación realizados, pero la ejecución y la responsabilidad será de cada municipio, coordinados en su esencia entre los ayuntamientos.

[Seco y directo](#) por Carlos Corvera Gibsone / El Informador

La muerte del joven José Eduardo Moreira, hijo del controvertido ex gobernador de Coahuila y ex dirigente del PRI, ha desatado una ola de comentarios en las redes sociales. Primero, quiero dejar muy en claro que la muerte de un hijo es algo que sólo quien la ha sufrido, tiene el derecho de hablar de su dolor. Quienes somos padres sabemos y pedimos que sea lo último que quisiéramos nos tocara vivir, es algo contra natura. Sin embargo y a pesar de ese inmenso dolor que como padre debe de estar viviendo el profesor Humberto Moreira y su familia, pareciera ser, que dentro de la población hay una sed de venganza contra el funcionario por su pasado lleno de corrupción y pésimo manejo de las finanzas públicas. Y esto se ha esparcido contra todos los funcionarios que, a diferencia de la gente común, las autoridades han dado un seguimiento pronto, especial y por demás preferencial e indignante. Declaraciones como las de Jesús Zambrano, presidente del PRD que dice: "Pareciera como si el crimen organizado está tocando los linderos de la clase política" son expresiones fuera de toda proporción; es como decir: "Nosotros, la clase política somos una raza especial" con un pedigrí del cual nos separa del mundanal ciudadano común y corriente. Duele ver que Coahuila haya sido dejado con una deuda que no tiene razón ni transparencia, y que sea uno de los estados más violentos de nuestro México. Duele ver que un personaje como Moreira sea inmune a cualquier investigación seria y camine gozando de sus tropelías sin que nada le preocupe.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

La felicidad de una minoría privilegiada no puede edificarse sobre la infamia y apuntalarse en el desencanto y el desamparo de la mayoría. Eso parece haberlo entendido muy bien la Iglesia católica de Guadalajara, que encabeza el Cardenal José Francisco Robles Ortega, quien llegó al Arzobispado tapatío el martes 7 de febrero del 2012, luego de haber desempeñado la misma responsabilidad en Monterrey, Nuevo León, del 2003 al 2011. En el Editorial del Semanario Arquidiocesano de Guadalajara, Órgano de Formación e Información Católica, Número 818, que circula impreso con fecha del domingo 7 de octubre del 2012, pero que fue subido a su plataforma de Internet desde el pasado jueves 4 de octubre, la Iglesia católica de Guadalajara asume una opción preferencial por los trabajadores, en estos días en los que se discute en el Senado de la República la reforma laboral promovida por el Presidente de la República, el panista Felipe de Jesús Calderón Hinojosa. Por sus frutos les conoceréis, advierte una sentencia bíblica (Mateo 7, 15-20) y por sus hechos y sus dichos habría que juzgar al nuevo Cardenal tapatío, que parece conmovirse con las desventuras de quienes están expuestos a los vaivenes de los intereses económicos y de la política que, entreverados, podrían hundir más en su dolorosa postración a los trabajadores del País, imponiéndoles -al amparo de una mala e infame ley- mayores desventuras.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

VAYA papa caliente trae en las manos el secretario de Economía, Bruno Ferrari.

LOS PRODUCTORES de papa mexicanos andan parados de pestañas ante la inminente eliminación de los aranceles para la importación de esos tubérculos. SEGÚN esto, esa medida fue la condición que le pusieron a México desde Washington para integrarse a las negociaciones del Acuerdo de Asociación Transpacífico, iniciativa de libre comercio de Barack Obama.

NOMÁS que los paperos mexicanos estiman que, si se deja entrar al país las papas de Estados Unidos, su negocio se irá a pique, por lo que están cabildeando fuerte para evitar ese cambio.

INCLUSO hay quienes afirman que los productores nacionales cuentan con el apoyo de un actor político que ¡vaya coincidencia! cultiva papas en su rancho y tiene por iniciales las mismas que Vicente Fox.

AHORA sí que, citando a Chespirito, los productores mexicanos quieren aplicar aquello de "No hay de queso, nomás de papa".

[Trascendió](#) / Milenio

Que como lo anunció el viernes, nuestro compañero Héctor Aguilar Camín dejará de publicar una temporada su columna Día con día para concentrarse en una tarea literaria.

Su espacio será cubierto en ese lapso por Federico Berrueto los lunes, miércoles y viernes, Luis González de Alba los martes y León Krauze los jueves.

Suerte a los cuatro.

Que mañana, por los rumbos de Santa Fe, el presidente electo, Enrique Peña Nieto, se reunirá con los diputados del PRI para presentarles la iniciativa para crear la Comisión Nacional Anticorrupción.

Peña Nieto considera que la de diputados debe ser la Cámara de origen para una iniciativa que, cuentan, viene mucho más dura de lo que se espera.

Que Concentración Mexicana, donde convergen el ex líder nacional del PAN Manuel Espino y los ex perredistas Ramón Sosamontes y René Arce, se encuentra de plácemes, pues además de presumir la creación de una red...

[Desde otras ciudades](#) / La Jornada

La crisis asfixia cada vez más a los ciudadanos españoles. Muestra de ello es la polémica medida adoptada por el gobierno de la ciudad de Madrid, gobernada desde hace décadas por la derecha, que obliga a partir de este curso escolar a cobrar a los alumnos que lleven la comida desde casa en la tradicional lonchera o tupperware. Es decir, que todos los alumnos que lleven la comida de casa —muchas veces porque sus padres no les pueden pagar el comedor escolar— estarán obligados a pagar 3.8 euros (65 pesos). Cifra sensiblemente mayor a lo que pagan los diputados regionales en la Asamblea de Madrid, que tienen el comedor subvencionado y no desembolsan más de 50 pesos por un menú más sofisticado y variado.

Madrid se ha convertido en la primera, y hasta el momento única, ciudad española que regulará y cobrará el tradicional lunch de los estudiantes de primaria y secundaria.

COLUMNAS

[El Despertar](#) por José Agustín Ortiz Pinchetti / La Jornada

La probable emergencia de un partido progresista causa polémica. Algunos lo saludan, otros acusan a AMLO, su fundador, de dividir a la izquierda". Los críticos más reaccionarios parecen muy preocupados por lo que pueda pasar a la izquierda cuando lo que quisieran es ver fulminado al tabasqueño. Hoy la democracia mexicana es un proyecto fallido. La oligarquía determina el manejo de la política y, aliada a sus dos brazos, PRI y PAN, ha impedido que la izquierda tenga su turno en la dirección del país. Todo indica que el nuevo partido nacerá a contracorriente. Sin embargo, creo que Morena puede y debe ser un partido por varias razones: porque ya lo es. Tiene todas las características. Es una organización nacional permanente con ideología progresista (muy moderada), tiene un plan alternativo de gobierno y se propone alcanzar el poder.

[Juego de espejos](#) por Federico Berrueto / Milenio

Como 1994, el fin de un sexenio revela lo que no sirve, lo que no funciona. No es una familia, sino miles las que día a día ven la pérdida de uno de sus queridos. Un evento de impacto, un padre en llanto, séase Sicilia o Moreira es una metáfora de lo que a miles ocurre. Desde hace mucho tiempo se exige a las autoridades revisar la estrategia en curso para enfrentar la inseguridad; quien preside el país se confunde y cree que lo que le reclaman es ceder ante la criminalidad, exige que se le evalúe por su determinación de combatir, aunque los resultados sean evidentemente negativos. El norte y otras zonas importantes del país padecen una situación grave de ausencia de Estado. Los ciudadanos y las familias se encuentran en indefensión.

[Domingrillo](#) por Marco Antonio Flota / Reforma

Son instrucciones de Gamboa, el Patrón del Senado, no de Gamboa, el líder de la CTM. Y es que, de modificarle una coma al proyecto de ley que ya se aprobó en San Lázaro y que a Manlio Fabio le valió una aureola, con el beneplácito de Aureoles, el perredista, tendrían que devolverla a la Cámara baja para que desde la tribuna más altísima de la Patria el balcón del Palacio Legislativo trate de sacarla adelante otra vez, con su escaso Karam, Murillo Karma. Pero ya no da tiempo: dejaría de ser preferente la iniciativa del Presidente y se sentaría un precedente, lo que no están dispuestos a permitir el saliente y el silente Peña Nieto, quien guarda discreto silencio. Por eso, aunque exija incluir la sindical transparencia el opaco Corderito del PAN, se lo almorzará la gran boa... digo: el Gamboa priista.

[La estación](#) por Gerardo Galarza / Excélsior

La mayoría de los mexicanos (hay algunos que se esfuerzan y no están en ese grupo) es especialista en "darle la vuelta" a cualquier cosa, pero especialmente a cualquier disposición, norma, regla, reglamento, ley. "No pasa nada", dicen. Algunos más afirman igual, como lo hizo el viernes un cínico funcionario español (en todos lados los hay) que se llama José Manuel Castela y era presidente del Consejo General de la Ciudadanía Española en el Exterior, que "las leyes son como las mujeres: son para violarlas". Y en México, los líderes en la materia son los políticos, absolutamente de todos los partidos y de todos los niveles. El "darle la vuelta porque no pasa nada" es parte de la cultura mexicana de la corrupción.

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

Dice el refranero popular que si, "sí hay algo peor que la muerte..." ¿Y qué es ese algo? "¡...Que no te dejen vivir!" Y viene a cuento porque luego del crimen del hijo de Humberto Moreira —muerte de suyo repudiable—, miles o acaso millones de ciudadanos mexicanos no sólo festejaron y se alegraron de ese crimen —en distintas redes sociales—, sino que lo justificaron como ejemplo de lo que merecen "los malos". Incluso, no faltaron dizque "periodistas" y sedicentes intelectuales —iguales que aquella miope que justificó que lanzaran huevos a la periodista Adela Micha— que deslizaron un tufillo de alegría por el "castigo" a los Moreira, como si el crimen deleznable de Eduardo Moreira pudiera justificarse por tales o cuales faltas familiares.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Cartún Pérez



REFORMA Calderón



EL UNIVERSAL Boligán



La Jornada Hernández



El Sol de México La Resortera

